



新春走基层

“氛围组”就位 茶店子街道年味浓

街道上人气十足，红红火火的灯笼、袅袅的烟火气、多姿多彩的社区活动，王大爷烧烤、火锅、铺盖面等特色小吃琳琅满目……1月20日，记者走进成都市金牛区茶店子街道的大街小巷时看到，蛇年春节即将到来前夕，这里的过年仪式感已经拉满。

“今年过年，我们希望把茶店子打造一个充满情感气息的‘温馨之家’，通过新业态、新场景、新人群赋予文旅新空间，让辖区的居民们吃出年味、写出年味、舞出年味、游出年味、购出年味！”茶店子街道相关负责人自信满满地表示。

社区活动“亮”起来 幸福生活“零距离”

迈进腊月的门槛，浓浓的年味便洋溢在茶店子街道的每一个角落。摆“坝坝宴”的、做公益集市的、写春联的、举办文艺汇演的……茶店子街道一系列丰富多彩的文化活动轮番上演，辖区弥漫着“年味儿”，处处呈现出欢乐、喜庆、祥和的新春氛围。

“来喽，来喽！大家快来坐起！”1月18日中午，育苗路社区西城天下商业广场上响起欢快的音乐，《滚灯》、锅庄舞《最美故乡》、魔术、四川金钱板《逛成都》等节目轮番上演，赢得了在场观众的阵阵掌声。随后，育苗路社区新春团圆宴正式开席，大家围坐在一起，亲情、友情、热情互相“烹煮”，散发着浓浓的年味，“邻居们”共同举杯，共享新春欢乐。

“这个活动办得非常好！大家都是茶店子的居民，在一起吃席过节，摆龙门阵，看表演，很热闹！”居民刘大爷今年71岁，他觉得人岁数越大越喜欢热闹，看到这样的活动心里就很高兴。“大家吃得开心，看得满意，玩得开心，我们的辛苦就没白费。”育苗路社区党委书记李雁表示。

育苗路社区的新春团圆宴只是茶店子街道众多“年味儿”活动的缩影。奥林社区的新春慰问活动、化成社区举办的暖冬文化节、同善社区举办的新春游园会、黄忠社区在活动现场设置的新年“心愿墙”、育新社区举办的旧物置换暨迎新主题主题活动……共同构成了茶店子街道一幅和谐的节日画卷。

公益集市“办”起来 搭起惠民“大舞台”

在锦城社区慈善公益集市的现场，记者看到了一个充满年味与烟火



社区新春团圆宴让居民们熟悉起来。



锦城社区慈善公益集市上的文艺表演。

气的集市，众多摊位有序排列——展架上是琳琅满目的商品，现场还有书法爱好者挥毫泼墨为居民写春联、写福字。“这个‘福’字真是苍劲有力、潇洒飘逸，寓意也好。”居民们一边逛集市，一边称赞书法作品。“临近春节，写春联的人很多，半天就已经写了50余副。”现场的书法爱好者向记者介绍，春联的内容涵盖了祝福、吉祥、励志等方面，体现了人们对新的一年的美好期盼。

锦城社区的公益集市让居民们“游”出年味儿，而化成社区开展的文明集市活动则依托文化惠民，让幸福生活更有“温度”。1月11日下午，化成社区在花好月圆广场成功举办了文明集市文化节活动。现场不仅邀请了辖



书法爱好者挥毫泼墨写春联。

区院落的书法老师为大家手写对联，还设置了多个引人入胜的互动区域。另一边，跳蚤市场区域摊位密布，“小摊主们”准备的书籍、玩偶、玩具等“商品”琳琅满目，他们热情地招揽着来往“顾客”，享受着其中的乐趣和成就感。

“下一步，街道将挖掘多方资源，搭建公益集市平台，依托文化小市集凝聚文明大能量，将浓厚的文化烟火气送到群众身边，持续提升居民群众的获得感、幸福感。”茶店子街道相关负责人表示。

慰问服务“新”起来 暖冬行动“更走心”

随着蛇年春节临近，供暖保障成为居民生活的关键一环。不久前，茶店子街道爱心企业锦逸邻里开展了迎新关爱高龄老人活动，“爱心代表们”一同上门检修天然气使用情况，讲解新春用电用气安全注意事项，还仔细询问老人室内温度感受，排查老人家中的电器线路等易存在安全隐患的部位，坚决杜绝因电气问题引发的安全隐患风险。“真是太谢谢你们了，感谢你们一直对我的关心和照顾！”今年81岁高龄的王奶奶感激地说道。

“慰问活动除了要贴近生活、贴近群众，还希望让辖区的新就业群体也能感受到街道浓浓的关爱。”街道相关负责人说道。为此，锦城社区在慈善公益集市活动现场，遴选出5名优秀配送员进行了新春关爱服务，“今天从派件变成了收件，感觉真的很开心。感谢你们的新春关爱，这是不一样的体验。”收到新春慰问品的快递小哥动情地说道。同时，社区还携手辖区医院为其签订了健康医生服务，以辖区商居共建友好资源助力新就业群体的资源共享，提升配送员的幸福感。

“工会就像我们的‘娘家人’，专门为新就业群体举办了一场新春游园会，我还在游戏环节见到了几个一起跑外卖的兄弟，很亲切、很开心！”一名外卖小哥说道。1月16日，茶店子街道总工会开展新就业职工新春游园主题活动，通过“一传到底”“心有灵犀”等几个“破冰”小游戏，加强了新就业群体之间的交流沟通。

接续奋斗，向“新”而行，茶店子街道新春慰问活动向新就业群体提供了“看得见、摸得着”的暖“新”服务，进一步加大对新业态新就业群体的关心关爱，让新就业群体在新时代展现新作为、彰显新担当、实现新业绩。

年货大街“热”起来 感受浓浓“烟火气”

随着冬日暖阳的照耀，新春的序曲已在大街小巷悄然奏响。被誉为成都市第一条“网红街”的一品天下大街，最近已然是人潮涌动、张灯结彩，年货市集与熙熙攘攘的人潮彰显着茶店子老街的热闹与繁华。

在新“网红街”茶店子南街，处处体现春节元素：高高挂起的大红灯笼，红彤彤的“福”字、春联、中国结，蛇属相玩偶……琳琅满目，远远看去一派“红红火火”的景象，不仅为城市增添了亮丽的色彩，也营造出浓厚的节日氛围，吸引着过往行人驻足观赏、拍照留念。

走进辖区各大商超，只见各式各样的年货组成了“长龙”，从超市入口延伸至商场内，有数十米之长。无论是车厘子、柑橘、苹果等水果，还是帝王蟹、龙虾等海鲜，销量与平常相比都大幅增长。一家超市的营业员向记者介绍说：“我们超市年货储备量充足，各类年货一应俱全，可以满足消费者多样化的购物需求。”

“茶店子人对新年的‘热情’，不仅是传统习俗的传承，更承载着人们对新年的美好期盼，这些多姿多彩的活动，将带着新春的祝福，走进千家万户，为大家的新年增添更多欢乐与温馨。”茶店子街道党工委书记李永强表示，接下来，街道将持续营造新春“氛围感”，同时聚焦民需，把服务和实惠送到老百姓家门口，把年味和活力送到老百姓心坎上。

华西社区报记者 胡慧媛 街道供图